

## ■聚焦第十九届文博会

# 郑州文创产品在深圳文博会火出圈 大象奔奔开启 IP 新玩法

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 王翠 通讯员 邓方心)6月7日,第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心开幕。来自郑州市二七区的大象奔奔精彩亮相河南展区与郑州展区,火爆出圈。

本届深圳文博会上,来自二七区的绒言绒语吉祥物文化传播有限公司以“有功夫来郑州与老家河南”为创作源,用机甲、人偶、美陈、文创4个产品板

块,以青铜文化、武术文化、豫剧文化、黄河文化为主题亮相,用互动、表演、装置等方式,全面诠释出“行走河南·读懂中国”核心内涵。

参展第一天,河南展区与郑州展区已是人头攒动、热闹非凡。奔奔机甲全方位诠释了“历史与科技交相辉映、传统与时尚完美交融”,在第十九届文博会开启IP新玩法,行走的“萌宠”穿梭会场,所到之处掀起层层热浪,吸引大批国内外参

展人员合影留念,俨然成为展馆中最靓的仔,收到了来自广西、江西、上海等多家展厅联合演出的邀请。更有多家城市、企业向绒言绒语发出IP创作邀约,共同探讨战略发展、文化创新、产业联动。

本次代表金水区参展的文化企业以文化创意和数字文化创新为主,如荣获人民日报文创大奖、中国设计制造大奖的《聪明的竹子》品牌产品,以九省(区)黄河沿途美景绘制杯身,展

现魅力黄河的九曲功夫杯等文创产品都精彩亮相。

此次展会,金水区还着重在数字文化领域发力,由郑州智澜电子科技有限公司展出的商代数字文物、中州奇妙游、姓氏查询等通过沉浸式体验、VR/AR虚拟体验等技术,让大家在了解华夏文明的恢弘历史、姓氏来源的同时,更让观众身临其境体验穿越感,古老的华夏文明与现代高科技完美碰撞,让文化历史更“潮”更有趣。

## 大河村遗址博物馆 参展文博会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)6月7日,第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心开幕,郑州市大河村遗址博物馆携手全省多家知名博物馆亮相河南展区,为公众带来了一场精彩的文化盛宴。大河村遗址博物馆精选了“古韵焕彩”和“原始一家人”两个系列特色产品进行参展,有力宣传了大河村遗址文化内涵和品牌形象,充分展现河南省文博单位的文创发展水平,受到与会嘉宾的广泛关注和好评。

## 本周六是“文化和自然遗产日”,郑州将举办一系列相关活动 丰富文博活动邀您一起嗨

6月10日是我国“文化和自然遗产日”,围绕“文物保护利用与文化自信自强”这一活动主题,全市文物系统将推出缤纷多姿的文博活动,邀您感受璀璨的中华文明。正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 王羿/文 李焱/图



“非遗”作品在商都遗址博物院展出

### 社教、打卡活动将与市民见面

走进郑州博物馆文翰街馆,您可参观创世王都、天地之中、百年史话等基本陈列展,以及中原象踪、汉砖意韵、妙相艺境、翰墨丹青、锦绣云霞等专题展。该馆正在展出的《大河文明展》将延期至6月17日,市民可抓紧时间去参观。6月10日,该馆还将推出《星斗一斛,文化筑梦》社教活动,郑州博物馆嵩山路馆也将开展拓片知识小课堂和拓片制作体验。

来到郑州商都遗址博物院,“巍巍亳都王都典范——郑州商代都城文明展”正在展出,该展荣获2022年度全国博物馆十大陈列展览精品奖,以郑州商城70

年来的考古发掘和学术研究为基础,全面展示郑州商城的发掘研究成果、保护历程、文化阐释等内容,为您讲述辉煌灿烂的早商文明。

郑州二七纪念馆则推出《千年奇珍——登封窑非遗传承与创新成果展》,展示嵩山地区登封窑珍贵瓷种和优秀作品。届时,该馆还将推出“我是非遗传承人——陶艺体验”体验活动、“遇见非遗纸尖乾坤”社教课堂,以及“童心手绘,快乐成长——画笔下的二七塔”展览。6月10日上午,喜欢收集“纪念馆护照”的市民可到二七塔南门广场集合,然后与工作人员一起登塔打卡,在“纪念馆护照”上盖精美印章。



市民在商都遗址博物院参观青铜器坑(用技术手段复原的发掘现场)

### 多个文博景区推出优惠和免费活动

今日上午,郑州市大河村遗址博物馆邀请郑东新区部分小学学生走进该馆参观,体验文物考古,近距离接触书画、烙画、剪纸、面塑、汴绣、陶埙表演等非物质文化遗产项目。巩义康百万庄园则开展“留住世遗印记守护拓印瑰宝”活动,游客可通过拓片知识小课堂和拓片制作体验等活动,感受拓印的魅力。巩义市博物馆将开展“小小讲解员”、免费鉴宝活动、“博博有请”系列活动。所有穿汉服的游客还可享受免票游览杜甫故里;游客夜游杜甫故里,可观赏舞蹈表演及实景剧表演。

6月10日,新密市将在中强光年城市广场开展玉雕、漆洧馆丝技艺、窑沟窑陶瓷烧制技艺等特色文化集中展示展演。新密市博物馆及该市非国有博物馆当天将免票开放,并提供免费讲解服务。

6月10日,登封对全国游客推出少林景区门票半价(含少林寺常住院、塔林),嵩阳景区门票半价(含嵩阳书院、嵩岳寺塔),中岳景区门票半价(含中岳庙)。此外,游客还可免费参观太室阙、启母阙、少室阙、观星台、会善寺。

6月10日,新郑郑国车马坑遗址博物馆将免票开

放。该博物馆还将展出新郑市“十三五”文物考古发掘成果图片展,让公众了解考古现场、出土文物,了解更多考古知识。

6月10日,今年应届中、高考生持准考证或录取通知书可免费参观康百万庄园,同行父母均可享门票八折优惠;张祜庄园将推出门票半价优惠;永昭陵、永定陵免门票;巩义石窟寺将推出门票半价优惠。观众到巩义市博物馆可免费参加当天所有活动。6月9日至8月31日,参加2023年全国中、高考的学生凭本人准考证和身份证到巩义杜甫故里景区可免门票。